

ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 180 (3671)

СРЕДА, 10 сентября 1969 года

Цена 2 коп.



РАСТУТ ПОКАЗАТЕЛИ

С каждым месяцем растут производственные показатели коллектива предприятия коммунального труда Ангарского цементного завода. В августе реализовано сверх плана товарной продукции на 13 тысяч рублей.

Это на 8 тысяч рублей больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. В прошедший месяц на 356 тонн цемента выработано больше, чем планировалось, что на 912 тонн больше по сравнению с тем же

временем прошлого года. Значительно повысилось качество «хлеба строек», как нередко называют цемент. На 4 тысячи 600 тонн больше выработано портланд-цемента марки 400 против планируемого.

Хороших результатов достиг коллектив цеха обжига. Коэффициент использования вращающихся печей возрос до 0,919 при плане 0,892. А коллектив цеха помола почти на тонну увеличил часовую производительность труда.

Все это положительно сказывается на выполнении годового задания. За восемь месяцев выработано цемента на 6 тысяч тонн больше и реализовано продукции на 66 тысяч рублей больше, чем планировалось.

Иван Иванович Швабаур и его товарищ Василий Яковлевич Булавкин — слесари-сборщики. В УПТК треста Востокмонтаж они известны как передовики, перевыполняющие сменные нормы.

На снимке: И. И. Швабаур (слева) и В. Я. Булавкин.

Фото И. АМОСОВА.



Свердловская область. В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на Северском трубном заводе в городе Полевском тон задают комсомольско-молодежные коллективы. Комсомольцы трубозлектросварочного стана № 2, включившись в соревнование, обязались повысить производительность труда на 5 процентов и выпустить сверх плана 500 тысяч метров труб. Свое обязательство молодые производственники перевыполнили. Уже отгружено народному хозяйству свыше 600 тысяч метров труб.

На снимке: старший сержант комсомолец Валентин Чиликин за просмотром сверхплановой продукции.

Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ



На Краснодарской ТЭЦ начал монтаж первой в стране уникальной газовой турбины мощностью 100 тысяч киловатт. Она размещается рядом с четырьмя действующими паротурбинными установками. Для нее возведено специальное современное фундаментное здание.

Турбина изготовлена на Ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС. К концу года она должна дать ток. На снимке: начальник турбинного цеха треста «Кавэнергомонтаж» А. А. Пучков (слева) и руководитель группы монтажа турбинного агрегата инженер Ленинградского Металлического завода имени XXII съезда КПСС Б. В. Арефьев обсуждают ход работ. Фото Е. Шуденова. Фотохроника ТАСС.



ДЕЛА НАЛАДЧИКОВ

Коллектив Ангарского управления треста Сибмонтажавтоматика план августа выполнил на 111,7 процента. Производительность труда составила 105,8 процента.

Монтажники и наладчики успешно трудятся на объектах ангарской нефтехимии. В августе с оценкой «хорошо» была принята работа коллек-

тива на комплексе присадок нефтеперерабатывающего завода. Хорошие показатели на строительстве завода разделения воздуха и комплекса дваэтилгексилена у работников шестого участка, где начальником В. И. Марков.

Посланцы ангарчан, высококвалифицированные специали-

сты, работают на многих стройках страны. Только в июле-августе более десяти опытных рабочих, среди которых Ю. Богаев, А. Матюшенко и другие, были направлены в Комсомольск-на-Амуре, а сейчас отсюда приходят отдельные сообщения — участок, где они трудятся, успешно выполняет план, добывается новых производственных успехов.

СОВЕЩАНИЕ РАДИОИНЖЕНЕРОВ

Вчера в зале заседаний Ангарского горисполкома открылось совещание по обмену опытом работников радиотелевизионных передающих станций. В работе совещания принимают участие руководители радиотелевизионных станций Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Совещание продлится четыре дня.



ЛЕНИН И РУДНЫЙ АЛТАЙ

Этой теме были посвящены ленинские чтения, состоявшиеся в индустриальном Лениногорске (Восточно-Казахстанская область). Лекторы городской организации общества «Знание» и старейшие коммунисты рассказали горнякам, строителям, металлургам, студентам о том огромном

внимании, которое Ильич уделял рудному Алтаю.

С начала года в рабочих клубах, на предприятиях, в учебных заведениях Лениногорска уже прочитано пятьсот лекций, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. (ТАСС).

ЗЕЛЕНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Лаборатория Центрального ботанического сада (Новосибирск) — это уникальная лаборатория, включающая более семи тысяч видов растений. Новые лекарственные препараты, сырье для легкой и пищевой промышленности, высококачественные корма — вот цели научных поисков и экспериментов в самой большой зеленой лаборатории на востоке страны.

Сорок семь завершённых исследований по акклиматизации ценнейших культур передали производству сибирские ученые-ботаники. (ТАСС).

ВИДЕОСВЯЗЬ В АУДИТОРИЯХ

Хороший подарок к новому учебному году получили студенты в преподавателя Томского института радиотелевизионной и телевизионной техники. Это — учебно-телевизионная аппаратура, которая позволяет преподавателям читать лекции в аудитории, рассылать лекции по аудитории. Новая лаборатория расширяет возможности важной демонстрации физических опытов на расстоянии.

СОФИЯ. (ТАСС). 8 сентября здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 25-й годовщине «социалистической революции» в Болгарии.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме первого секретаря ЦК БКП, Председателя Совета Министров НРБ Тодора Живкова. Председателем Президиума Народного собрания НРБ Георгия Трайкова, других болгарских руководителей, главу советской партийной правительственной делегации члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. В. Подгорного, глав делегаций других братских социалистических и дружественных стран.

С докладом «Четверть века пути социализма» выступил тов. Т. Живков.

Тепло встретили присутствующую речь тов. И. В. Подгорного.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В СОФИИ

В зале вспыхивают горячие аплодисменты и возгласы: «КПСС — БКП», «Вечна дружба!».

Н. В. Подгорный огласил текст приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства руководителям Народной Республики Болгарии и всему болгарскому народу.

Народная Республика Болгария, отмечается в приветствии, занимает достойное место в социалистическом содружестве, вносит свой вклад в дальнейшее укрепление политического, экономического и оборонного сотрудничества братских стран социализма.

Проводя политику мира и дружбы между народами, Народная

Республика Болгария завоевала высокий авторитет на международной арене.

В приветствии подчеркивается, что в постоянном развитии связей между КПСС и БКП, Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией проявляется подлинное братство, полное взаимопонимание и бескорыстная взаимопомощь.

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство, творится в приятствии, и впредь будут неуклонно проводить линию на дальнейшее развитие братских уз, соединяющих Советский Союз и Народную Болгарию.

С приветствиями и сердечными поздравлениями к болгарскому народу выступили главы дружбы между народами, Народная

„НАУЧИТЬ ПОНИМАТЬ ЛЕНИНА...“



Фото И. АМОСОВА.

Надежда Константиновна Крупская, верный друг и соратник В. И. Ленина, советовала: «Надо тех, кто будет заниматься ленинизмом, научить понимать Ленина. В понимании Ленина, понимании ленинизма и заключается главная задача изучения произведений Ленина».

И поэтому мне, пропагандисту, бывает приятно, когда слушатели семинара стремятся не просто запомнить ленинское высказывание, а глубоко вникнуть в его смысл, применить мысли Ильича к анализу сегодняшнего дня.

В. И. Ленин неоднократно обращал внимание на необходимость исторического подхода в научных исследованиях. «Не забывать основную историческую связь», — писал он. — «Смотреть на каждый вопрос с точки зрения того, как известное явление в истории возникло, какие главные этапы в своем развитии это явление проходило, и с точки зрения этого его развития смотреть, чем данная вещь стала теперь».

Отсюда следует вывод, что овладение теоретическими знаниями, выработка умений и навыков пропагандистской работы представляют единый, неразрывный процесс. Необходимо постоянно помнить ленинское указание о том, что «без работы, без борьбы книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит». Поэтому каждому пропагандисту, в том числе и мне, для того, чтобы лучше преодолеть материал слушателям, нельзя рассчитывать на старый багаж институтской учебки или университетской марксизма-ленинизма. Приходится тщательно готовиться перед каждым занятием, независимо от темы.

Основная направленность нашего семинара — экономическое воспитание. Однако в свете происходящих событий занятия проводятся также по политическим и теоретическим темам марксизма.

При подготовке к занятиям мне приходится изучать материалы, имеющие прямое отношение не только к прорабатываемой теме. Мне нужно обязательно разобраться и уяснить себе и показать слушателям, как этот вопрос трактуют В. И. Ленин и К. Маркс. Так, например, при рассмотрении вопроса товарно-денежных отношений мне пришлось разъяснить слушателям, что В. И. Ленин и другие марксисты до Октябрьской революции считали, что при социалистическом строе товарно-денежных отношений не будет.

Однако практика и жизнь показала невозможность на этой стадии перехода к коммунистическому распределению продуктов, и поэтому В. И. Ленин в статье «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции» указал на эту ошибку, мотивируя тем, что в условиях военного коммунизма низка производительность труда.

Э. СТЕЛНИКИЙ, пропагандист, заместитель главного инженера управления строительства.

Механосборочный цех № 2 на ремонтно-механическом заводе — один из ведущих. Его коллектив ежемесячно перевыполняет производственный план, успешно решает взятые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: вэно лучших слесарей (слева направо) — Михаил Николаевич Митрофанов, коммунист Глеб Михайлович Мирнов, Валентин Александрович Кузнецов.

ТРУДОВОЙ КАЛЕНДАРЬ ТРЕСТА

В ТРЕСТЕ ВОСТОКХИМ-МОНТАЖ МНОЖАТСЯ РЯДЫ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ ПЯТИЛЕТКУ В ЧИСЛЕ СОВРЕМЕННОСТЕЙ — СОТНИ СОВРЕМЕННЫХ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ТРУД.

Бригады слесарей, занятые на монтаже сантехнических систем на строительстве жилья в объектах соцкультбыта, возглавляемые старейшими производственниками тт. Карташевым, Молчановым, Дерновым, Шефнером, Кузьменковым и другими, почти все работают в счет 1972 года. Это благодаря их стараниям и высокой организованности генеральный подрядчик успешно сдал в эксплуатацию многие объекты соцкультбыта, школы с высокой оценкой и почти на 127 процентов выполнил план по жилищному строительству.

Высокую выработку дают бригады монтажников, занятые на строительстве цехов нефтехимики. Бригада слесарей-монтажников, руководимая И. Ф. Ларькиным, задание минувших восьми месяцев выполнила на 150 процентов, а с начала пятилетки — шесть годовых норм. Завершили пятилетку и работают по зорям 1971 года бригады, возглавляемые тт. Алшынским, Степановым, Лешенко. В счет следующей пятилетки трудятся бригады заготовительных цехов, руководимые Шафлером, Роменковым, и другие.

В предприятиях треста Востокахиммонтаж сейчас насчитывается более 300 рабочих-сдельщиков, досрочно выполнивших пятилетку.

И. НАЙДЕНОВ.

НА ВДНХ СССР ИНТЕРЕСНЫЙ АГРЕГАТ

На ВДНХ СССР представлена автоматическая передвижная установка АУТ-2 для газовой обработки складских помещений мукомольных, крупяных, комбикормовых предприятий. Ее можно с успехом использовать и для дезинфекции трюмов пароходов и барж, в которых перевозят зерно и муку. Дистанционное управление создает большие удобства, гарантирует безопасность обслуживающему персоналу. На «вооружении» станции находится бромистый метил, который уничтожает вредителей хлебоблагодатных. Одна установка обрабатывает складские помещения объемом до 50 тысяч кубометров.

Интересный агрегат создан на рустовском заводе «Спецдвигательмаш».

С БОРТА самолета были видны сотни и сотни озер. Самолет шел на север. И все больше и больше становилось этих озер. Казалось, что они полностью пожрали сушу. Но нежданно-негаданно появилась земля обетованная. Последнее приземление на 68-й широте, Магаданская область, поселок Инаха, прииск имени Мандрыкова. Это место дислокации студенческого строительного отряда Иркутского университета «Самородок-69».

Заполярье... Северное солнце ничем не уступало крымскому: палило и пекло, и в вечерние часы оно не скрывалось за темным западным горизонтом. Белые полярные ночи, таинственные, радостные и томительные, начали свой счет. Также начался счет трудовым дням отряда.

Около четырехсот тысяч рублей капиталовложений — такой объем работ предстояло освоить отряду. Даже для самых опытных бойцов это выглядело внушительно. А нужно сказать, что в отряде новичков не было. За плечами ребят были стройки: Усть-Илимск, Братск, Маракан, Хребтовая — Богучаны, Бодайбо, Хандыга... Бойцы знали: Северу нужны рабочие руки. И никто не сомневался, что при наличии материалов объем работ будет выполнен.

СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО НА СЕВЕРЕ ДАЛЬНЕМ

Командир отряда студент отделения журналистики Исаак Васильевич называл объекты. Отряд разбил на три группы. Десант из двух бригад отправили на участки «Сланцевый» и «Старт». Остальные остались в Инахе. Котельная и теплотрасса в Инахе, котельная и еще раз теплотрасса на «Сланцевом» и на «Старте», бетонный узел, душевая, котлованы. Командир назвал лишь самые крупные объекты. Но это было далеко не все.

И вот, едва отдохнув после утомительного пути (от Иркутска добрались 9 суток), 2 июля ребята вышли на работу. Вместо привычных авторучек в руках — увесистые стальные лопы. Начали с земли. Копали метровые ямы для свай. На Севере дома, котельные и даже теплотрассы — на сваях. Особенно непривычны теплотрассы. Они протянулись по поселку длинными, прямоотельными пелалачи. Пока их было немного.

Ох, как упорно сопротивлялась земля, вечная мерзлота уже на глубине 15—20 сантиметров зяла неприступной твердыней. А стальные лопы выхватывали лишь какие-то миллиметры грунта. Болела спина, напряженио стучало в висках. Потянулись один за другим дни. Десять — двенадцать — четырнадцать часов в сутки. Это настоящее испытание на прочность.

Но главное испытание у первой бригады Виктора Миллера было впереди. До пуска промышленного прибора на приiske оставалось пять дней. Работа на нем не была еще начата. Вечером в палатку к студентам пришел начальник участка Борис Иванович Данилов. «Выручайте, ребята, — с порога начал он. — Прииску необходим еще один прибор».

И на следующий день бригада разделилась надвое. Шесть человек ушли на строительство прибора, среди них было двое ангарчан — Володя Валенкевич и Егор Абрамович. Трое суток шла упорная работа. Возводили эстакаду, тянули к ней гидравлику, сваривали трубы. Казалось, дело шло к концу.

Но неожиданно труба, которая была, пожалуй, самой неудобной в монтаже, пошла на излом. Трещина... Все заново. Заново самая трудоемкая часть работы. Нетрудно было понять ребят: опустились руки, неприятно пощипывало в горле. Все кончено — в этом был уверен каждый.

Но работу решили не бросать, а до пуска оставалось две суток, или сорок восемь часов. Первые двенадцать часов шли невероятно медленно. Настроение было плохое, но работало здорово, усталые и злые. Четырнадцать, шестнадцать, двадцать часов, но никто не уходил с работы. К тому же пришла на помощь к шестерке — Виктору Миллеру, Виктору Логачеву, Владимиру Валенкевичу, Егору Абрамовичу, Николаю Байбородину, Сергею Кузнецову (все они представители физиков и математиков) — остальная часть бригады. И объект был сдан ввремя.

Каждый установил свой личный рекорд. Добрую сотню метров труб сварил Сережа Кузнецов, не одну тонну труб выдержали плечи Виктора Миллера и Виктора Лобова, Николая Байбородина и Бориса Истомина.

Всего за лето отряд освоил 375 тысяч рублей капиталовложений. И если я рассказал о нескольких днях одной бригады, то таких бригад в отряде было семь, и ни одна не работала хуже.

А таких рабочих дней было сорок четыре...
Вл. КАРНАУХОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН



ПОЛЬША. Вскоре после окончания второй мировой войны пришел на Гданьскую верфь Станислав Солдек. Сначала он был простым рабочим. Потом стал бригадиром — отличником социалистического соревнования. За трудовые победы имя бригадира принимала первое польское судно, в сооружении которого принимала участие его бригада. В жизни С. Солдека, как в зеркале, отражены изменения, происшедшие в народной Польше. Рабочий человек стал студентом, потом инженером, а ныне руководит Гданьской речной верфью. Названное его именем судно вот уже 21 год трудится на Балтийском море.

На снимке: Станислав Солдек (второй слева) вместе с товарищами обсуждает рабочие чертежи.

Фото ЦАФ — ТАСС.

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ КАННАПОЛИС?

Каннаполис — 40-тысячный город в американском штате Северная Каролина. Жители города не выбирают ни мэра, ни муниципального совета. Порядки здесь устанавливает Чарльз Кэнион. Он владелец крупной текстильной компании «Кэнион».

До Чарльза Кэниона в городе орудовал его отец, который построил здесь первую текстильную фабрику и сам город. Он даже придумал название «своему» городу, которое в переводе с греческого языка должно означать «город ткачей». Сейчас компания значительно расширилась — ей принадлежат 16 текстильных фабрик в штатах Северная и Южная Каролина.

У Чарльза Кэниона есть, например, собственная полиция, которая и близко не допускает профсоюзных деятелей к фабричным поселкам. А это дает ему возможность платить своим рабочим меньшую, чем в других местах, зарплату, в то же время заставляя их работать больше. В этих условиях жаловаться на хозяев — дело опасное. Таких заносят в черные списки, и они быстро теряют работу, как это уже и произошло с теми, кто пытался организовать рабочих и добиться улучшения условий их труда.

НЬЮ-ЙОРК.

Э. ШИЛДС.

ЗЕЛЕНЕЕ ЗОЛОТО КОНГО

Почти половина территории Конго со столицей в Браззавиле покрыта буйными тропическими лесами. В лесах страны произрастает до 40 ценнейших пород тропических деревьев.

Лесная и лесобработывающая промышленность Конго дают около 30 процентов всего промышленного производства страны и более половины ее экспорта. В минувшем году объем заготовок древесины превысил 700 тысяч кубометров.

Для удовлетворения местных нужд и потребностей соседних стран в Конго работают 16 лесопильных заводов. Они ежегодно производят до 40 тысяч кубометров пиломатериалов.

Большую и постоянную заботу о развитии лесной промышленности проявляют правительство республики и находящаяся у власти партия Национальное революционное движение Конго. БРАЗЗАВИЛЬ. В. РАЙКЕРУС.

Найдена биография Н. Коперника

История жизни величайшего астронома — польского ученого Николая Коперника кроет в себе не одну тайну. До сих пор точно не известно место, где находится могила Коперника; известно лишь, что его останки погребены в соборе во Фромборке. До недавнего времени исследователи не располагали также подробной биографией Коперника. Изучая его жизнь и деятельность,

они вынуждены были ограничиваться краткой биографией, насчитывающей всего лишь 15 печатных строк. И вот недавно профессор Бронислав Бялинский, заведующий Римской станцией Польской Академии наук, обнаружил в одной из итальянских библиотек полную биографию Коперника, датированную 7 октября 1588 года. Она помещена в никогда не печатавшемся труде Бернардо

СКУПКА УМОВ

Ушли в далекое прошлое пиратские набеги, угон чернокожих, продажа их в рабство. Ныне просвещенный мир вспоминает об этом с содроганием и отвращением к тем, кто творил эти чудовищные издевательства над человеческим достоинством.

Однако в настоящее время торговля людьми не исчезла. Правда, современные «пираты» обходятся без невольнических кораблей. В последнее десятилетие приобрела широкий размах скупка людей, ставших «импортным товаром». Занимается этим очень доходным делом самая богатая страна Запада — США. Но она покупает не чернокожих невольников, которых раньше ценили прежде всего за силу и мускулы. Бойкая торговля сейчас идет на рынке умов: скупают ученых, перекупают таланты, подкупают специалистов.

Недавно в печати были приведены любопытные данные: 24 процента членов Национальной академии наук США получили свой диплом за пределами этой страны. 16 из 43-х американских лауреатов Нобелевской премии — это ученые, приехавшие работать в США из-за рубежа.

В течение последних десяти лет число квалифицированных иностранных специалистов, «импортированных» Соединенными Штатами из так называемого третьего мира, возросло в 4 раза. В лабораториях, научно-исследовательских институтах, университетах США работают европейцы и латиноамериканцы, специалисты стран Африки и Азии. Их стараются прельстить щедрыми подплатами, заставляя забыть свою родину.

За период с 1954 по 1968 год в США осели 2 300 чилийцев, получивших дипломы в своей стране. Но Чили — отнюдь не исключение. Таланты «улыбаются» на север из всех стран Латинской Америки. Из каждых 10 врачей, получивших дипломы в Доминиканской Республике, 8 работают в США. Но пальму первенства

по «экспорту мозгов» надежно занимает сегодня соседняя с Чили Аргентина.

За последние 13 лет США вывели из Канады почти половину дипломированных инженеров. Согласно данным, опубликованным 22 июля этого года в газете «Меркьюри», американцы ежегодно устроят на работу примерно 42 тысячи иностранных специалистов высокой квалификации.

Соединенные Штаты не ограничиваются переманиванием специалистов. Пользуясь зачастую тем, что местные научно-исследовательские центры не располагают достаточными средствами, они путем финансирования различных научных программ и исследований заставляют работать на себя ученых других стран.

Известный чилийский публицист Э. Лабарка в одной из своих работ указывает, что значительная часть научно-исследовательских работ, проводимых в чилийских университетах, финансируется Фондом Рокфеллера, комиссией по атомной энергии, Пентагоном, ВВС и другими институтами США. Она подчеркивает автор «покупают» чилийских исследователей. Естественно, что результаты исследований поступают прежде всего к тем, кто платит.

Бурную деятельность развивают разного рода вербовщики ученых и специалистов, рыскающие по странам всех континентов.

В далекие времена завоеватели силой сгоняли из локальных стран ремесленников и архитекторов, художников и ученых. Их свободно покупали, продавали, как любой другой товар. «То же самое происходит и сейчас», — пишет журнал «Ревиста интернациональ». — Разница только в том, что на современном рынке, где скупаются умы, лебятуют связями, а используют чековые книжки».

Времена изменились, торговля людьми осталась.

САНТЬЯГО.

М. АРТЮШЕНКОВ.

СОЮЗ ГАНГСТЕРОВ И ПРАВЫХ СИЛ

В Японии насчитывается в настоящее время свыше 3000 гангстерских банд общей численностью в 140 тысяч человек, сообщает газета «Иоммури», ссылаясь на данные полицейского управления.

Гангстеризм продолжает процветать в стране. Гангстеры действуют повсеместно. В отличие от прошлых лет их банды маскируются под ব্যবসায়িকими различными частными предприятиями. Установлено, что 13 400 предприятий, главным образом баров, кабар, мюзикхоллов и других увеселительных заведений, находится в руках или под контролем гангстеров. 22 города в 14 префектурах страны зарегистрированы как основные места засидки гангстерских банд. Эти банды часто превращаются в ультраправые политические организации. На базе бывшей гангстерской группы «Суминоскай» создана правая организация «Семья Суминоскай». Гангстерами создана и правая организация «Кусуноки колодай».

Процветание гангстерских групп под вывесками ультраправых организаций отвечает планам реакционных сил в стране, которые прибегают к различным средствам в целях подавления раздвигающегося в стране народного движения за аннулирование японо-американского договора о безопасности, срок действия которого завершается в 1970 году. В программах деятельности правых организаций, созданных гангстерами, провозглашаются призывы усилить японо-американский военный союз, ликвидировать прогрессивные организации, проводить в Японии политику милитаризации.

ТОКИО.

В. ДРОЗДОВ.

ИЗ-ЗА НЕДОСТАТКА СРЕДСТВ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Соединенных Штатах одно за другим закрываются областные лечебные учреждения. 2 сентября в Бронксе (район Нью-Йорка), администрация двух поликлиник отказалась от обслуживания взрослых пациентов, объяснив свои действия нехваткой средств на содержание медицинского персонала. Две другие больницы уже в течение двух месяцев не обслуживают взрослое население. Причина та же — острая нехватка средств. На грани закрытия находится еще несколько больниц этого крупнейшего американского города.



ПОЛОЖЕНИЕ

О ПЕРВОМ ГОРОДСКОМ СЛЕТЕ ТУРИСТОВ АНГАРСКА

Слет проводится с целью вовлечения широких масс трудящихся в занятие туризмом, объединения туристских коллективов, выявления лучших туристско-ориентировщиков для участия в переносах области.

Слет проводится городским комитетом физкультуры и спорта. Непосредственное руководство возлагается на судейскую коллегию, утвержденную городским комитетом.

В соревнованиях по ориентированию в заданном направлении и туристах принимают участие туристские коллективы: I группа — спортивные клубы, II группа — коллективы II группы, III группа — ГПТУ, IV группа — общеобразовательные школы (8—10 классов).

Количество команд не ограничено. Состав команд 7 человек: трое мужчин (юноши), три женщины (девушки) и один представитель. Команда должна иметь снаряжение необходимое для похода в полевых условиях, комплект одежды спортивной.

ВНИМАНИЕ

12 сентября 1969 года в 18.00 на стадионе «Ангара» состоится заседание судейской коллегии по проведению первенства школ города по футболу.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 сентября, СРЕДА

15.55—22.00 — Показывает Москва.
22.00 — ИСТ. Телевизионная панорама.
22.15 — Музыкальная лекция.
23.05 — С телеэкранов лины ТАСС.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приёмной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет РЯЗАНЦЕВ П. М., с 14 до 18 час.

Областной отдел социального обеспечения производит свободную реализацию мотоциклов стоимостью 755 рублей инвалидам всех категорий, а также гражданам, не имеющим группы инвалидности, но нуждающимся в средствах передвижения.

С заявлениями обращаться: Иркутск, ул. Сухо-Батора, 18, комната № 5 (777)

ШКОЛА № 30 — учителя черчения и рисования, учителя музыки и пения, мастера столярного дела, столяра, уборщицу, секретаря-машинистку. (736)

Управление автотранспорта Ангарского управления строительства — водителей первого, второго и третьего классов для работы в Ангарске и в отъезд.

Обращаться в отдел кадров УАТ. Проезд трамваем № 4, остановка «АТК-8». (769)

Ангарская инспекция Госстраха — старшего бухгалтера (оклад 80 рублей). (798)

Слет проводится 20—21 сентября в районе реки Е. Еловки.

20 сентября — открытие слета. 11.00 — старт ориентирования в заданном направлении. В течение дня — конкурс на лучший иллюстрированный городок, фотомонтаж о походах.

21 сентября. Старт туристах, спортивные игры, дзюдо, бокс, подведение итогов.

Команды, занявшие 1—3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней, за первое место — переходящим призом. Участники награждаются грамотами.

ПУТЕВКА В ПОЛУФИНАЛ—у НАШИХ

НА КУБОК «ИЗВЕСТИЙ»

НАША газета уже рассказывала о выступлении сборной команды Иркутской области на кубок СССР, учрежденный газетой «Известия». В Хабаровске наши земляки заняли второе место и получили пропуск в четвертьфинал кубка страны.

И вот гранул «бой». На гравее дорожки иркутского стадиона «Труд», оглянувшись на соперников, выжили женские команды Хабаровска и Нижнего Тагила, мужские команды Хабаровска, Павлодара, Душанбе и Иркутска. Команда Душанбе опоздала на первый день состязаний и выбыла из борьбы за первое место.

А события на гравее дорожке развивались так: борьба за командное первенство с первых выходов программы развернулась между хабаровчанами и иркутянами.

Раньше всех закончили спор холоди. Мастер спорта, ветеран легкой атлетики, ангарчанин Юрий Лабутин занимает второе место и приносит своей команде пять зачетных очков. У хабаровчан на одно очко больше. И тут же мастер спорта Игорь Бражник (СК «Сибиряк») сравнивает счет — Игорь победил в прыжках с шестом. Однако хабаровчане снова выйдут вперед. Гости побеждают в забеге на 5000 метров, в метании диска, в прыжках

в высоту. Затем следуют отличные победы ангарчан: мастера спорта Анатолия Файзулина в беге на 400 метров с барьерами (54,9 сек.) и кандидата в мастера спорта Валерия Сивушкова в прыжках в длину (7 м 26 см), иркутянина Бориса Вавилена в беге на 1500 метров (3:30,6 сек.).

К концу первого дня состязаний разрыв в очках стал минимальным. Наши земляки набрали 55 очков, хабаровчане — 53, команда Павлодара — 30.

Второй день кубка начался удачно для иркутян. Уже в забеге на 110 метров с барьерами Игорь Бражник отлично пробежал дистанцию и занимает первое место. Его время 14,9 секунды. Это личный рекорд спортсмена. Но зато в других видах программы нашим легкоатлетам приходится довольствоваться вторыми местами: В. Мухин (метание молота), В. Маковец (тройной прыжок). Занял второе место и Виктор Берданосов из «Ермака» в беге на 10 000 метров. Правда, Виктор уступил победу очень сильному сопернику — участнику Олимпийских игр в Мехико, марфонцу из Душанбе М. Шакирову. Хабаровские легкоатлеты сократили разрыв и догнали иркутян по количеству набранных

СЛОВОМ И КИСТЬЮ

Грибачевская Мария Федоровна работает воспитателем в детсаду № 55. Кроме того, она еще и художник. Заведующая детсадом Валентина Константиновна Король рассказала о том, как много делает Мария Федоровна для оформления своего детсада, сколько выдумки и фантазии в ее работах.

На снимке: М. Ф. Грибачевская за работой.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

очков. Теперь все должны были решить забег на 3000 м с препятствиями и эстафетный бег 4x400 метров.

В перерыве футбольного матча «Рубин» — «Аэрофлот» и состоялся эти решающие забег. В забеге на 3000 м с препятствиями за команду Иркутска выступал прыгун-первенства Еврвсь в этом виде, международный мастер Анатолий Курьян. Иркутчанин, приветствуемый тысячами своих земляков, первым пересек линию финиша.

А через несколько минут четверка наших эстафетчиков (В. Сивушков, А. Файзулин, А. Сбитнев, А. Светов) красиво выиграла последний вид программы — эстафету 4x400 метров. Мужская команда Иркутской области набрала 112 очков и заняла первое место.

Команда Хабаровска имеет в своем активе 110 очков, Павлодар — 51 и Душанбе — 46 очков.

Путевку на полуфинал кубка СССР в Красноярск получили наши земляки и хабаровчане.

В соревнованиях женских команд очень легко победил коллектив Хабаровска. Легкоатлеты Нижнего Тагила не смогли составить им серьезную конкуренцию.

А. КИСЕЛЕВ.

На интерес

ПЕРВЫМ БЫЛ ПОЛЯК...

В середине июня 1894 года, то есть 75 лет тому назад, в Варшаве демонстрировался первый кинофильм. Конструктором проекционного аппарата, названного плеографом, был поляк Казимеж Прушинский. Об этом первом не только в Польше, но и во всем мире, проекционном аппарате (показ аппарата братьев Люмьер состоялся в декабре 1895 года) знатоки писали: «Аппарат отличается весьма остроумно задуманной и простой механической конструкцией, живые картины размером около пяти с половиной квадратных метров производят прекрасное впечатление своей естественностью». Признанный от-

том мировой кинематографии Люмьер на заседании французского Академии наук, посвященном в честь Прушинского, заявил: «Господи! Этот человек — первый в кинематографии, а я — всего лишь второй!».

Не ограничившись изобретением плеографа, Прушинский продолжал работать над усовершенствованием кинотехники. Он заснял несколько звуковых фильмов, занимался проблематикой цветного и стереоскопического фильма, а также проблемой передачи изображений на расстоянии, иначе говоря, телевидения, хотя в то время это понятие еще не существовало.

Прушинский погиб в гитлеровском концлагере Гросс-Розен.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Городское профессионально-техническое училище № 34 — текстиль-механиков и техникум-электриков на должности мастеров производственного обучения, инженеров-механиков и инженер-электриков на преподавательскую работу.
Обращаться: Ангарск-16, ул.на Народная, 20, телефон 4-16-77. (731)

Садоводческое товарищество «Садовод» — сторожа. Оклад 60 рублей, предоставляется дом с участком, с отоплением и освещением.
Обращаться к председателю правления, участок № 80, проезд трамваем № 4 до остановки «ОКБА» или 85-й квартал, дом 12, квартира 65. (796)

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Руководство Ангарской городской прокуратуры, народного суда и юридической консультации, партийная организация с глубоким прикосорбием извещают о скорой смерти 4 сентября на 67-м году жизни старшего работника прокуратуры, члена КПСС, пенсионера по старости ГРИГОРЬЕВА Михаила Николаевича.

Выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного. Вынос тела состоится 10 сентября в 16 часов. Адрес: ул. Набережная, 16, кв.а.10.

Сотрудники лаборатории металловедения института нефти и углеводородного синтеза выражают глубокое соболезнование Григорьевой Галине Михайловне по поводу смерти отца ГРИГОРЬЕВА Михаила Николаевича.

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — машинистку, грузчиков (мужчин), оплата труда сдельная; слесарей-ремонтников, электриварщиков, электрослесарей, уборщиц в цехи, токарей, слесарей-сантехников, плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, шофера, тракториста, бетонщиков по изготовлению мозаичной плитки, абразивщиков по камню, каменщиков, разнорабочих в цехи, инженеров или техникум отделов: снабжения, главного механика, конструкторского; вахтера в общежитие, мастеров транспортного цеха, электриков, бензорезчиков. Однимоким предоставляется общежитие.
Обращаться: гипсовый завод, телефоны: 7-34-46 и 7-65-37. Остановочная трамвая № 1 «Гипсовый завод» (724)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-12-37, зам. редактора, отдела общественной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-81, отдел писем, информации в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускной и корректурный типографии — 2-20-68